



НАША ИСТОРИЯ



20 августа на территории Петропавловской крепости и в городе Сестрорецке прошли торжественные мероприятия, посвящённые 125-летию создания знаменитой российской трёхлинейной винтовки образца 1891 года, более известной не только в России, но и далеко за её пределами как винтовки С.И.Мосина.

В преддверии торжества Региональная общественная организация «Военно-историческое общество России» выпустила памятную медаль, которая была вручена владельцам трёхлинейки как в Нарышкином бастионе Петропавловской крепости, так и в Сестрорецке. Памятную медаль вручали Глава муниципального образования города Сестрорецка Александр Бельский,

Юбилей знаменитой «трёхлинейки»

заместитель председателя Военно-исторического общества России Владимир Казаков и руководитель отделения ДОСААФ России Александр Ваймер.

В Сестрорецке свято чтут традиции, связанные с именем С.И.Мосина и его знаменитой винтовкой. Ведь именно здесь при участии самого Мосина, который поступил на службу на Сестрорецкий оружейный завод в 1894 году, было налажено производство его знаменитого изобретения. Участники мероприятия возложили цветы

к памятнику С.И.Мосина и провели торжественно-траурный митинг у могилы оружейника.

В мероприятии также приняли участие реконструкторы военно-исторических клубов Санкт-Петербурга, рота почётного караула, ветеран Великой Отечественной войны Валентин Прокофьевич Росляков, отметивший в этом году свой 100-летний юбилей, а также настоятель храма апостолов Петра и Павла отец Михаил.

Андрей Смирнов

Фото – Александра Фёдорова

ТРАДИЦИИ

передачи электрической энергии по рельсам (первый российский трамвай). И ещё один интересный факт в истории: с 1 октября 1922 года по 1 мая 1924 года Белоостров назывался Красноостровом.

Сейчас Белоостров является домом больше чем для двух тысяч человек, стремительно развивается, но бережно хранит историческое прошлое. На данный момент на территории посёлка функционируют заводы и фабрики, а в 2009 году был построен таможенный терминал-логистический комплекс «Северные ворота».

Муниципальный совет и Местная администрация посёлка Белоостров сделали всё, чтобы в этот замечательный летний день каждый нашёл себе развлечение по душе и праздник стал незабываемым. Кульминационным событием стало вручение первого раз за историю посёлка звания «Почётный житель» и награды «За заслуги».

Представители муниципальной власти посёлка обещают стараться, чтобы такой весёлый летний праздник стал добрым традицией для Белоострова. И тогда все жители будут собираться вместе на народные гуляния и праздновать годовщину так же весело, как Новый год и Масленицу!

Анна Евстафьева

зостью деревни Белоостров, расположенной в 6 км севернее).

С того момента жизнь в посёлке не останавливалась ни на минуту. На протяжении почти двух веков Белоостров пережил многое: переселение различных народностей (финнов-ингерманландцев, эзремейсов); архитектурные и исторические постройки, разрушение церквей в непростые времена; строительство самой крупной на тот момент в России бумажной фабрики и заводов по производству кирпича и меди.

А в 1876 году Федор Пиротский испытывал в Белоострове принцип



СОБЫТИЕ

Зощенковские чтения

Впервые в рамках Зощенковских чтений 27 августа в сквере у памятника Михаилу Зощенко при поддержке администрации Курортного района и Муниципального совета города Сестрорецка состоялся Фестиваль сатиры и юмора.

Перед зрителями выступили популярные юмористы и бессменные участники телевизионных проектов «Кровное зеркало», «Смехопанорама», «Комната смеха», «Смеяться разрешается»: Александр Морозов, Виктор Разумовский, Михаил Церишенко, Михаил Смирнов и Михаил Вашуков с программой «Смехоразмоззка».

Артисты представили самые разнообразные номера: комедийные монологи и диалоги, забавные пародии, смешные миниатюры и скетчи, весёлые песни итанцы, среди которых – абсолютно новые и уже полюбившиеся зрителям.

Также в программе Фестиваля было выступление знаменитого диксиленда «Old River's Band» под управлением Михаила Городецкого, увлекательные игры и конкурсы.

Ведущим творческого праздника был популярный артист театра и кино Дмитрий Дмитриев.

В этот же день в Центральной библиотеке имени М.Зощенко состоялась презентация выставки Государственного литературного музея «XX век». Выставка «Окно в кино» посвящена Году российского кино и знаменитым жителям Писательского дома, которые внесли значительный вклад в развитие отечественного киноискусства.

В заключение творческого вечера депутат Муниципального совета города Сестрорецка Александр Ваймер и Вера Зощенко, правнучка именитого писателя, возложили цветы к памятнику М.Зощенко.

Анна Николаева



Неожиданный и приятный праздник

В посёлке Белоостров 13 августа состоялась насыщенная концертная программа с участием популярных групп, были оригинальные номера с крокодилом, питоном и игуаной, шоу мыльных пузырей, разнообразные конкурсы, мастер-классы и прекрасное праздничное настроение. Дело в том, что в этот день белоостровцы и гости посёлка первый раз за свою 146-летнюю историю отпраздновали годовщину основания.

Принято считать, что история рождения посёлка берет своё начало с 1870 года. Именно тогда из Санкт-Петербурга до Финляндии прошла железнодорожная ветка, а пограничный пункт на берегу реки Сестры между двумя государствами очень быстро стал обживаться местными служащими и обрастать жилыми домами. Так и случилось, что обычная железнодорожная станция преобразовалась в настоящий населённый пункт, который получил название Новый Белоостров (в связи с бли-

КРАЕВЕДЕНИЕ

Дом купца Калачёва

Разве можно не любить город, в котором живёшь, а родной Сестрорецк – особенно?! Здесь знакома каждая улица, дом, исхожены все тропинки, даже запахи и те – родные. Шумят вековые дубы в петровском парке, пенится Шипучка, звонят колокола храма апостолов Петра и Павла – жизнь идёт своим чередом.

Растёт и хорошеет любимый город, строятся новые дома. Но нельзя забывать об истории



своего города, поведать которую могут, в частности, старинные здания. Их в Сестрорецке осталось, к сожалению, не так много. Хочу рассказать об одном из них – о гостинице купца Калачёва, в котором в наше время располагается военкомат.

В конце XIX века купец второй гильдии Петр Егорович Калачёв построил в центре города на Выборгской улице (в настоящее время это – улица Володарского) красивое кирпичное двухэтажное здание. В нём помещалась гостиница и ресторан. Центральный вход был со стороны Выборгской улицы. Металлическое крыльцо украшало фасад здания. На второй этаж вела широкая мраморная лестница (сейчас в военкомате она – узкая и деревянная).

В 1918 году дом Петра Егоровича национализировали. В здании осталась только гостиница. В 1930-е годы здесь разместилась милиция, после Великой Отечественной войны здание перешло в распоряжение партийных органов. Теперь в нём размещается городской военкомат. Здание сохранилось почти в первоначальном виде, но требует капитального ремонта.

Петр Егорович Калачёв являлся Почётным гражданином Сестрорецка, так как очень многое для него сделал. Он умер в 1923 году и похоронен на Сестрорецком кладбище. У Петра Егоровича было четыре сына и три дочери. В Сестрорецке до сих пор проживает правнучка нашего почётного земляка.

Давайте беречь, любить, украшать родной город и свято помнить его прошлое!

Яна Биневская